Kiegészité kérdések (iMSc):

1. feladat. Az alkalmazott miiveleti erdsité maximalis kimend drama 10mA. A kapcsolds bemenetére 1V
egyenfesziiltséget kapcsolunk. Mennyi d&rammal terhelheté ekkor a kapcsolas? (1p)

3. feladat. Minden beallitasi és alkatrész értéket valtozatlantil hagyva a kapcsolasi frekvenciat 30kHz-re
ndveljiik. Mennyi lesz ekkor AU, értéke? (1p) -

5. feladat. Mennyi lesz a beépitett alkatrészen atfolyé dram, ha a Darlington tranzisztor bazisirama
100mA? (2p).
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-—- 1. 2 3. 4, 5. |IMSc| I |érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 5 4 24 s
Elért pont

Javito _— _—

A feladatok megolddsahoz papir, iroszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznilata tiltott. A
megoldasra fordithaté idé: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)

10-12 pont elégséges (2)

13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont j6 (4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megold4sinal
ielezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Rajzolja fel az elséfoku, jelfordito, alul ateresztd szlirét megvalésitd miiveleti erdsités kapcsolast. A
kapcsolas bemend jele a 0...+1V tartoményban valtozik, a jelforrds max. terhelhetdsége 100pA.
Hatarozza meg a kapcsolas atviteli fiiggvényét. Hatdrozza meg az elemek értékét ugy, hogy az
egyenfesziiltségii atvitel -12, a torésponti frekvencia pedig fc = 300 Hz legyen. Mennyi a kapcsolés
bemend ellenallasa? Mennyi a pontos atvitel a torésponti frekvencian?

; Ve
Uy Ve
@, g ;;:t
\}‘t‘»lf - _E__}_ ,_,m.j-——m-ﬂ_ (ﬁ)f'(\)
oy e
- ¢ ¢ ()
: . U'L - = e — V}. = An_-____ c/;
AT Teemax 100700 —= *
Ao B ; . |
A i (R N s OV L R L Tl )
( S aen I i R e :
We = V- C'l o U ﬁ"- TS 40 'A\i' A{)g LOIY)
\ 11
L, =¥, - oWl Yall | JTE:: “J____W =4 e = 1 34 (o7)
| 4 T A b /A A \i ] 2. +{\ %%;' \(‘5— R .




‘, < --‘. i 2 / 7 < A
R Y VR VR R A e e
;.
A f Jif(, ,""!“" [ - T - ‘f.i“..
'Gfl{: @ _:‘.._{"_“ J e i "-—7»;"‘ d oA + A - d ".“ B = AC1 ‘LL Z !
- AT YR/ et e ) a
Z adler Ty 7D, arerct

2. Egy félhid kapcsolasu inverter aramkor terhelése L=100uH-s induktivitas. A tapfesziiltség Up=400V,
a miikodési frekvencia f=10kHz. Az inverter kapcsoloelemei (T) fél periddus hosszisagu, elleniitem(l
vezérlé jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolastT Rajzolja fel az ur(t), i (t), ir2(t), ip12(t), is(t)
idofiiggvényeket valés, allandésult allapotra' Hatarozza meg az Itioav, Ipio2av, Ipav aram
kozépértékeket. Milyen értékii ellenallast kell pArhuzamosan kapcsolni az induktivitassal, hogy a diodak
éppen ne mikkodjenek? Mennyi lesz ekkor az Ipay dram kozépérték? Minimalisan milyen fesziiltségli
kapcsoloelemeket és diodakat kell hasznalni?
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3. Egy aramkor +15V-os tapfesziiltségét +24V-os fesziiltségbdl alhtjuk elé kapcsolo tizemit DC/DC
atalakitéval. A kapcsolas kimend teljesitménye 75W. Rajzolja fel a kapcsolast. Impulzusszélesség
modulaciés vezérlést feltételezve hatdrozza meg a kapcsold elem bekapcsolasi idéaranyat (D), és a
kapcsolasi idéket. Folyamatos aramvezetést feltételezve rajzolja fel az ur(t) (1éptékhelyesen), ir(t),
idofliggvényeket. Az ip(t) idéfiiggvényben jeldlje a kapcsolé (K) és a dioda (D) aramvezetési
tartomanyait. Hatdrozza meg L és C értékeit, ha a miikédési frekvencia 20kHz, Al;=0.4A, AUF1V.

4. Egy 3F2U6U, di6das dramiranyité Ry , Lg, Up terhelést taplal. Us =230V, R4=10€2, Lg=c0, Ug=100V,

f=50Hz. A halézat és a félvezetd elemek idealisak. Rajzolja fel a kapcsolast Allandésult allapotra
rajzolja fel az ug) (1), us(t), us(t) halozati fesziiltségeket, valamint az ug(t), ia(t), ip1...6(t) id6fliggvényeket.
Hatirozza meg az Uy, Iy Ip1, sav kozépértékeket, az Ip; . ¢rms effektiv értékeket, valamint a haldzatbol

felvett és az Up belsé fesziiltségnek leadott teljesitmény kozépértékeét.
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5. Két npn bipolaris tranzisztorbol Darlington kapcsolast alakitunk ki. Az egyik tranzisztorra By=15,
Icgoi=1mA, a masik tranzisztorra Byy=6, Icepo=2mA. Mindkét tranzisztorra ? bazis-emitter jelleggorbét
Uto=0.7V, 14=0.025Q paraméterekkel kozelitjiik. Rajzolja fel a kapcsoldst! Indokolja a tranzisztorok
sorrendjét. Hatarozza meg a Darlington tranzisztor eredd, nagyjelli dramerdsitési tényezojét és eredd
maradékaramat| Hogyan lehet csokkenteni a Darlington tranzisztor maradékaramét? Rajzolja fel és
hatarozza meg a beépitend6 alkatrész értékét) A beépités utdn mennyi lesz a Darligton tranzisztor
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Hatarozza meg az I av, Ipav, Ixav dram kozépértékeket. maradékarama? c l v Hix P
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Kiegészité kérdések (iMSc)

2. A kiindulasi, induktivitas terhelés esetén, allandosult allapoti miitkodés utan a kapcsolas diddai

kapcsol6 vezetés kozben szakadassa vélnak. A kapcsolok be és kikapesolési ideje: 2ps. Mekkora

talfesziiltség keletkezik a kapcsolokon? (1.5p)

4. feladat. Mennyi a halézati fazisaram alapharmonikusanak (S0Hz) az effektiv értéke? (1.5p)

5. Hatarozza meg a Iy av, Ipav, Ixav dram kozépértékeket és a tapforrasbol felvett teljesitményt (1p)
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A feladatok megoldaséhoz papir, frészer, szdmol6gép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz haszndlata tiltott. A
megoldasra fordithaté id6: 90 perc. Az osztélyozas a kévetkezd ponthatérok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)

10-12 pont elégséges (2)

13-15 pont kozepes (3)

16-19 pont jo (4)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szdnt hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Els6fok, alul ateresztd R-C sziir6 kimenete végtelen bemend impedancidji aramkorhéz csatlakozik.
Rajzolja fel a kapcsolast és kozelité Boode amplitidé diagramjat. A bemend jel széles frekvencia
tartomanyban valtozik, amplitidéja max. 3V, a bemend jelforras max. terhelhetésége ImA. Hatrozza
meg az elemek értékét Gigy, hogy a térésponti frekvencia 2kHz legyen. Mennyi az atvitel pontos értéke
¢s a fazisforgatas a térésponti frekvencian?
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2. Egy teljes hid kapcsolasu inverter aramkér terhelése L=100pH-s induktivitas. A tapfesziiltség
Up=400V, a mikodési frekvencia f=20kHz. Az inverter atlésan elhelyezked6 kapcsoloelemei (T)
egyszerre, fél periodus hosszusagu, elleniitemii vezérlé jeleket kapnak. Rajzolja fel a kapcsolast.
Rajzolja fel az u(t), 1.(t), it1234(1), ip1234(1), ip(t) idofliggvényeket dllandésult allapotra! Hatarozza
meg az It1234av, Ip1234av, Inav dram kozépértékeket. Milyen értéki ellendllast kellene parhuzamosan
kapcsolni az induktivitassal, hogy a diodak éppen ne miikédjenek? Mennyi lenne ekkor az Igay €s az
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3. Szamitsa ki egy dioda bekapcsolt allapoti veszteségi teljesitményének a kozépértékét, ha a diodan
120A-es amplitidoju, 25%-os kitdltési tényezdjil, 15kHz-es frekvenciaju, négyszogletes hullamformaju
aram folyik. A diéda adatai: Ur;=0.8V, rp=0.001ohm. A diodat hiitébordara szereljiik. Mekkora lehet a
maximalis kornyezeti hémérséklet, ha Ruyup=1.5°C/W, Ra=0.2°C/W, Rup=2.4°C/W, Bjmeg=160°C.
Rajzolja fel a termikus helyettesité kapcsolast. Hatirozza meg a maximalis kérnyezeti homérséklet
esetén a hiitéborda homérsékletét. ongT
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4. Egy 3F1U3U diodas, dramiranyité Rq, Lg, Up terhelést taplal. Us =230V, Rd’-IOQ Lg=o0, Ug=50V,
f=50Hz. A halozat és a félvezetd elemek idealisak. Rajzolja fel a kapcsolast. Allandésult allapotra
rajzolja fel az ug(t), us(t), us(t) halozati fesziiltségeket, valamint az ug(t), ia(t), ipi(t), ip2(t), ips(t)
id6fiiggvényeket. Hatarozza meg az Ug, I Ipiav, Ipoav, Insav kozépértékeket, az Ipirms, Iparws, Ipsrms
effektiv értékeket valamint a halozatbol felvett teljesitmény kozépértékét. Al 4U ?7_\1-:? Ads
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5. Rajzoljon fel egy olyan PWM moduldciéval vezérelt kapesol6 tizemil 4talakité kapcsolast, amely
+15V bemend egyenfesziiltségbél (Up) a bemend fesziiltséggel megegyezd polaritasa +45V-os kimend
fesziiltséget (Uy) 4llit el6. A kimend teljesitmény: 450W, a kapcsolési frekvencia f=10kHz. Hatéarozza
meg a vezérlési kitoltési tényezdjét (D) és a kapcsolasi idéket. Folyamatos dramvezetést feltételezve
rajzolja fel az ui(t) (id6 és amplitadé léptékhelyesen), i (t) idofliggvényeket. Az i1(t) id6fiiggvényben
jelslje a kapcsolé (K) és a didda (D) dramvezetési tartomanyait. Hatdrozza meg az L és C értékeit, ha
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